

30/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

केंद्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण ने आज ईटानगर में अरुणाचल प्रदेश, असम, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, नागालैंड और त्रिपुरा के सात राज्यों को कवर करते हुए पूर्वोत्तर क्षेत्र के 7 क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों (आरआरबी) के प्रदर्शन की समीक्षा के लिए एक बैठक की अध्यक्षता की। केंद्रीय वित्त मंत्री ने आरआरबी से अपने प्रायोजक बैंकों के सक्रिय समर्थन के साथ भारत सरकार की विभिन्न प्रमुख योजनाओं के तहत ऋण मंजूर करते समय सही लाभार्थियों की पहचान पर अधिक जोर देने का आग्रह किया। 7 आरआरबी के साथ बैठक में कारोबारी प्रदर्शन, डिजिटल प्रौद्योगिकी सेवाओं को उन्नत करने और संबद्ध कृषि और एमएसएमई समूहों में कारोबार वृद्धि को बढ़ावा देने पर ध्यान केंद्रित किया गया। ग्रामीण अर्थव्यवस्था को समर्थन देने में आरआरबी की महत्वपूर्ण भूमिका को देखते हुए। आरआरबी को बागवानी और सूअर पालन, मुर्गी पालन, डेयरी, मत्स्य पालन आदि जैसी संबद्ध कृषि गतिविधियों पर विशेष ध्यान देने के साथ जमीनी स्तर पर कृषि ऋण वितरण में अपनी हिस्सेदारी बढ़ाने का भी निर्देश दिया गया।

000000000000000000

राज्यपाल परनायक ने पर्यावरण स्थिरता के प्रति अपनी प्रतिबद्धता और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देश से एकल-उपयोग प्लास्टिक को चरणबद्ध तरीके से समाप्त करने के आह्वान के अनुरूप, राजभवन, ईटानगर ने राजभवन और उसके आवासीय क्षेत्रों में एकल-उपयोग प्लास्टिक और कैरी बैग आदि के खिलाफ कदम उठाए हैं। 'हरित, स्वच्छ और प्लास्टिक मुक्त अरुणाचल प्रदेश' के समर्थक राजभवन ने अपने अधिकारियों को एकल-उपयोग प्लास्टिक बैग के बजाय पुनर्नवीनीकृत कागज और जूट बैग आदि जैसे वैकल्पिक कैरी बैग का उपयोग करने की सलाह दी। राज्यपाल ने राजभवन के अधिकारियों और कर्मचारियों को पर्यावरण की भलाई के लिए राज्य को प्लास्टिक मुक्त बनाने में सक्रिय भूमिका निभाने की भी सलाह दी। राज्यपाल ने कहा कि एकल-उपयोग प्लास्टिक पर प्रतिबंध लगाने और बांस या जूट उत्पादों जैसे विकल्पों को बढ़ावा देने और पर्यावरण के अनुकूल पैकेजिंग का उपयोग करने जैसे कदम अन्य सरकारी संस्थानों और जनता के लिए अनुसरण करने के लिए एक मिसाल कायम कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि यह पर्यावरण के अनुकूल विकल्पों को बढ़ावा देने के लिए स्थानीय कारीगरों और छोटे व्यवसायों के साथ सहयोग को प्रोत्साहित करेगा। अरुणाचल प्रदेश बांस, बेंत और अन्य प्राकृतिक सामग्रियों से बने पारंपरिक शिल्प में समृद्ध है जो राज्य में स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी बढ़ावा दे सकता है।

00000000000000000000

भारत सरकार के चल रहे स्वच्छता ही सेवा अभियान के साथ, सूचना एवं जनसंपर्क निदेशालय ने आज स्वच्छ भारत अभियान की 10वीं वर्षगांठ के अवसर पर एक विशेष सफाई अभियान का आयोजन किया, जिसका उद्देश्य एक साफ और स्वच्छ वातावरण को बढ़ावा देना है। सफाई अभियान में कार्यालय परिसर की पूरी तरह से सफाई, कचरे का निपटान, सतहों की सफाई और सामान्य क्षेत्रों का रखरखाव शामिल था। टीम ने कर्मचारियों के बीच सफाई और व्यक्तिगत स्वच्छता के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने पर भी ध्यान केंद्रित किया। इसके अलावा, "स्वच्छता ही सेवा" अभियान के एक हिस्से के रूप में, ईटानगर नगर निगम (IMC) के सफाई कर्मचारियों के लिए एक निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर-सह-मधुमेह जांच शिविर कल IMC के सहयोग से हीमा अस्पताल में आयोजित किया गया था। शिविर के दौरान 150 से अधिक सफाई कर्मचारियों की व्यापक जांच की गई। पूर्ण रक्त गणना (CBC) प्लेटलेट्स और रक्त शर्करा की निःशुल्क जाँच की गई। उनमें से, लगभग 10 कर्मचारी मधुमेह और 10 एनीमिया (कम हीमोग्लोबिन) पाए गए, और तदनुसार उपचार दिया गया।

000000000000000000000000

कल पासीघाट के मेबो सबडिवीजन के अंतर्गत न्गोपोक गांव में सियांग ट्रस्ट द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर लगाया गया। कुल दो सौ एक रोगियों की जांच की गई, जिनमें वरिष्ठ नागरिक भी शामिल थे।

शिविर के दौरान निःशुल्क रक्तचाप परीक्षण, शुगर परीक्षण और निःशुल्क दवाइयां प्रदान की गईं। एक सौ बारह व्यक्तियों की हेपेटाइटिस बी और हेपेटाइटिस सी की निःशुल्क जांच भी की गई। इसी तरह एक सौ चार व्यक्तियों की आंखों की बीमारियों का उपचार किया गया और पैतालीस लोगों का दांतों की समस्याओं का उपचार किया गया। स्वास्थ्य शिविर में बताया गया कि क्षेत्र के दूरदराज के गांवों के नागरिकों के लिए भी इसी तरह के निःशुल्क स्वास्थ्य शिविरों की योजना बनाई गई है।

00000000000000

आज तीन प्रमुख स्कूलों टूटिंग, गवर्नमेंट टाउन सेकेंडरी स्कूल, गवर्नमेंट हायर सेकेंडरी स्कूल और पीएम श्री केंद्रीय विद्यालय के छात्रों के लिए हिंदी वाद-विवाद प्रतियोगिता आयोजित की गई। इस कार्यक्रम में कुल पचहत्तर छात्रों ने भाग लिया जिसका उद्देश्य छात्रों में अपने शैक्षणिक क्षेत्र में हिंदी भाषा का उपयोग करने में गर्व की भावना पैदा करना था।

00000000000000

मत्स्य विभाग के सहयोग से डिबो गांव बुरा-बुरी एसोसिएशन (डीजीबीबीए) द्वारा आपातानी धान के खेत में आयोजित दो दिवसीय लाइव मछली पकड़ने के अभ्यास का दूसरा संस्करण शनिवार को संपन्न हुआ। जीरो फेस्टिवल ऑफ म्यूजिक के वर्तमान संस्करण में बड़ी संख्या में घरेलू और विदेशी पर्यटकों ने भाग लिया और नाममात्र शुल्क का भुगतान करके धान के खेतों से जीवित मछलियाँ पकड़ने का अनुभव भी प्राप्त किया।

0000000000000000000000

अगले 5 दिनों में अरुणाचल प्रदेश के कई स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश होने की संभावना है। अगले पांच दिनों में अरुणाचल प्रदेश के अलग-अलग स्थानों पर गरज और बिजली गिरने की चेतावनी के साथ भारी बारिश होने की संभावना है।

0000000000000000000000